



“百张笑脸迎院庆”同时定格第四张和第五张笑脸 两张笑脸的主人是一对兄妹 他们与郑医的缘分还在持续

相隔4年,兄妹两人都出生在郑州公教医院

40年前,郑家住在二七区蜜蜂张街道办事处辖区。郑父在郑纺机工作,郑母在二七鞋厂上班。

他们住的地方离解放西路的郑州公教医院很近,那时候,郑母已经即将临盆。

上班经过郑州公教医院,郑父还去考察了一番。

当时正值寒冬,郑父惊喜地发现,郑州公教医院的病房都有暖气。

“那时候郑州其他的医院病房里有这么好条件的不多,大部分都是生个煤炉取暖。”这个发现更是坚定了夫妻俩选择郑州公教医院的决心。

1971年1月1日晚上,郑母开始阵痛,郑父急忙把妻子送到了医院待产。

郑母住的产房,有10多个待产的孕妇,那天,大家好像约齐了要生女孩,在郑闫明之前,出生的全是女婴。

郑闫明的姥姥说:“这掉到女孩窝里了,生的一定也是女孩。”

谁知次日凌晨2点50分,郑母生下了一个男婴。郑父说,这是产房里诞生的唯一一个男孩。

3天后,郑闫明被妈妈抱着出院了。

这次生孩子的经历,让郑父郑母对郑州公教医院更加信赖。

所以4年之后的1975年9月18日,郑紫兰也在这家医院出生了。

“百张笑脸迎院庆”活动定格的第四张和第五张笑脸,是一起出现的。

因为,这两张笑脸的主人,是一对兄妹。

生于1971年的郑闫明和生于1975年的郑紫兰,相隔四年,诞生在同一家医院,郑州人民医院的前身——郑州公教医院。

数十年的光阴流过,兄妹俩都已人到中年。虽然各自支撑着家庭的重担,但站在镜头前灿烂微笑的他们,显得自信、从容又温暖。

那是岁月赋予他们的力量,因为,他们参与了这座城市所有的发展和成长。

本报记者 邢进 实习生 杜世民/文
本报记者 白韬/图



这两张笑脸的主人,是一对兄妹。

郑家与郑医的缘分,还在持续

虽然郑闫明和郑紫兰都已人到中年,但是他们与郑州人民医院的缘分还在持续。

郑州公教医院发展为郑州市第五人民医院之后,搬到了黄河路,而搬到了郑纺机家属院的郑家住在黄河路南阳路附近。

由于距离很近,郑州人民医院仍然是他们看病就诊的首选。

对于自己出生的这家医院,郑闫明和郑紫兰都有着一种无法言说的信任。

以至于他们各自的孩子,看病的定点医院也成了郑州人民医院。

“我女儿曾经因为肺炎在郑州人民医院儿科住院,从医生到护士,对孩子都照顾得无微不至,孩子顺利康复,我们全家人都很感激。”

郑紫兰说,孩子住院期间,医生和护士都亲切地叫孩子“小美女”,“估计儿科主任刘金权医生现在都还记得我们家的这两个孩子”。

孩子们看牙,也都在郑州人民医院口腔科。

“阿姨,你看,这是我拔的第一颗牙。”7岁半的王金钰打开妈妈拿来的一个小纸包,指着里面一颗小小的牙齿说。

郑紫兰说,女儿换牙比较早,五岁那年就有一颗新牙长出,把乳牙顶了起来,她带孩子到医院去拔掉了这颗松动的乳牙,并将乳牙保存下来留作纪念。

“我们家两个孩子现在都固定在医院口腔科看牙,我想将来也是一样。”郑紫兰说,数十年前,他们全家人可能都没有想到,会因为哥哥的出生而和这家医院一生结缘。

人到中年,兄妹俩扛起生活重担

郑家在1982年搬到郑州纺织机械厂家属院居住,郑闫明和郑紫兰兄妹也从铭功路小学转校到郑纺机子弟小学。

哥哥郑闫明从郑纺机子弟中学毕业后,上了职业高中,1987年参加工作,成了郑纺机的一名青工。

如今,他已经在这家企业工作了23年。

这名40岁的中年男子,如今是郑纺机加工车间的一名车工,一个6岁半男孩的父亲,妻子的丈夫,家中的长子。

妹妹郑紫兰,从郑纺机子弟中学毕业之后,成为郑州大学升达经贸管理学院资讯管理专业的第一届毕业生。

毕业后就职于郑州市老牌五星级酒店中州皇冠假日宾馆,10多年努力工作,从一名普通员工做

到现在的中层管理职务——洗衣房经理。

她的女儿今年7岁半,在黄河路二小上学。

一个春天的夜晚,在天明路附近一个小区郑紫兰的家中,我们见到了这幸福的一家人。

40岁的郑闫明略微发福,有些木讷寡言,戴眼镜,有着一张这个年龄的中年男子最典型的面孔。

36岁的郑紫兰有着和哥哥相似的圆脸,卸去了白天职场丽人的“盔甲”,穿着轻便的家居服,放松而闲适。

两个孩子——表姐王金钰和表弟郑金钰活泼可爱,亲密无间。

郑父郑母都已届花甲之年,退休后过着幸福的晚年生活。

这样的一家人,格外让人羡慕。

热线新闻看这里



二环支路沙口路交叉口东北角的管道内刷漆 两人因缺氧困在里面

“我下去救人,你好好接应”

读者来电

昨晚,辛女士说:晚8点半,两名刷漆的工人因缺氧困在沙口路市政管道内。

晚报首席记者 徐富盈 文图



救人的朱亚杰和黄勇。其中一人一直呕吐。

记者追问

“有人在管内不会动了”

昨晚,二环支路与沙口路交叉口东北角。

正在施工的该路段的自来水管和雨污水管道,被吊车吊到了刚挖好的深3.5米左右的沟内。

来自滑县和尉氏县的几名工作人员正在直径约1米的自来水管内刷漆。

晚8点20分左右,郑州华润燃气公司的工作人员从沟底爬到沟沿,到食堂去吃饭。

晚8点半,正在吃饭的朱亚杰突然听到20米外的沟底一声喊:“有人在管内不会动了!”

“管子在地约4米深处,人在管内再停几分钟绝对就不行了。”朱亚杰扔掉饭碗跑到管边,一问才知道,市政自来水管内有两人被困。

“我下去救人,你好好接应”

“我跑到了自来水管道口处向里看,管道内有两人的,我大喊,两人都不应声。”朱亚杰说。

此时,来自滑县的黄勇也赶了上来。

朱亚杰对黄勇说:“管道里的两人像是都不行了。你在管道口等,我下去救人,你好好接应。”

朱亚杰说完就跳入深坑内。“我进去后闻到刺鼻的漆味儿,一名青年男子躺在管内一动不动,一侧站着另一男子也不会动了,两眼直直地盯着我,像是让我快点救他出去。”

朱亚杰知道,管道内的第一人就是当时刷漆的人,他在管内大喊一声后,第二位刷漆的人也下来了,但是因为管道内空气不流通,而且漆味太浓,两人相继被漆味与无氧空间击倒。

“都是自家兄弟,有难帮一把,不算啥”

这时,黄勇也下来了。两人把第一个困在管内的男子从管道内拉出来。

“准备再下管子救第二名男子时,我们啥也不知道了。”朱亚杰说。

就在此时,金水区消防大队的消防队员赶到现场,把朱亚杰、黄勇和第二名男子都救了出来。

晚11点左右,现场的交管巡民警说,被救出的两名副漆工因为抢救及时,已经脱离了生命危险。两名热心的救人者也相继脱离了生命危险。

晚11点20分,朱亚杰还在呕吐,但他说:“都是自家兄弟,有难帮一把,不算啥!” 线索提供 辛菊(稿费50元)